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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Θεόδωρο Καράογλου 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων  

3. Υπουργείο Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2402/8-1-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης και ειδικότερα ως προς το τρίτο σκέλος της, που 

κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Θεόδωρο Καράογλου και μας κοινοποιήθηκε 

από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 15/4334/31-1-2018 

έγγραφό του, σας γνωρίζουμε ότι η οργάνωση και λειτουργία των Δασικών Συνεταιριστικών 

Οργανώσεων (ΔΑ.Σ.Ο.) διέπονται από τις διατάξεις του Ν. 4423/2016 (ΦΕΚ 182Α’). Στο άρθρο 42 του 

παραπάνω νόμου προβλέπεται ότι οι ΔΑ.Σ.Ο. μπορούν να ενισχύονται από τον Ειδικό Φορέα Δασών 

του Πράσινου Ταμείου, μεταξύ άλλων, για εξοπλισμό, βάσει σχετικών προγραμμάτων. Επί του 

παρόντος δεν υπάρχουν σχετικά αιτήματα από ΔΑ.Σ.Ο.  

Επίσης, στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020, προβλέπεται η εφαρμογή του Υπομέτρου 8.6 

«Στήριξη για επενδύσεις σε δασοκομικές τεχνολογίες και στη μεταποίηση, διακίνηση και εμπορία 

δασικών προϊόντων», το οποίο Υπομέτρο, βάσει του εγκεκριμένου Προγράμματος «Πρόγραμμα 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020», CCI: 2014GR06RDNP001, C(2015) 9170/11.12.2015 αφορά 

την στήριξη των ιδιωτών δασοκαλλιεργητών, δασοκτημόνων, δήμων και ενώσεων αυτών, καθώς και 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ), με σκοπό τον εκσυγχρονισμό της υποδομής και του σχετικού 

εξοπλισμού που απαιτούνται σε όλη την διαδικασία – απόλειψη των δασικών προϊόντων (συλλογή, 

υλοτομία, μετατόπιση και μεταφορά), την πρίση, μέχρι την βιομηχανική επεξεργασία τους, αλλά 

ευρύτερα και της ενίσχυσης του δασοκομικού δυναμικού. Στο πλαίσιο του Υπομέτρου προβλέπεται 

να γίνουν επενδύσεις σε δασοκομικές τεχνολογίες, οι οποίες εφαρμόζονται στην επεξεργασία, 

διακίνηση και εμπορία δασικών προϊόντων, αυξάνοντας την προστιθέμενη αξία τους. Στις επενδύσεις 

αυτές συγκαταλέγεται κάθε επένδυση που σχετίζεται με την ανάπτυξη και οργάνωσης της 

επεξεργασίας και εμπορίας δασικών προϊόντων, μέχρι το στάδιο της βιομηχανικής μεταποίησης. 

Μπορεί να περιλαμβάνουν επενδύσεις σε μηχανήματα και εξοπλισμό υλοτομίας, αποκλάδωσης, 

αποφλοίωσης, πελέκησης, σχίσης, κορμοτεμαχισμού, ξήρανσης και αποθήκευσης ξυλείας, 

συμπεριλαμβανομένης και της παραγωγής πρώτης ύλης/υλικών για παραγωγή ενέργειας. 

Περιλαμβάνεται επίσης κάθε επένδυση που συνεισφέρει στη βελτίωση της αποδοτικής χρήσης 

δασικών πόρων. Μεταξύ των επιλέξιμων δαπανών,  που ορίζονται από το σημείο 502 των 

Κατευθυντήριων γραμμών (2014/C 204/01),  στο σημ. 2 αναφέρονται τα εξής: 

«2. η αγορά ή η χρηματοδοτική μίσθωση μηχανημάτων και εξοπλισμού. Ενδεικτικά:  

Εργαλεία υλοτομίας, αποφλοίωσης, τεμαχισμού, αποκομιδής και μεταφοράς.  

Λοιπά εργαλεία.  



Ειδικού τύπου οχήματα. 

Ζώα σύρσης και φόρτου, για την κινητοποίηση ξύλου από δυσπρόσιτες περιοχές.  

Εξοπλισμός για αξιοποίηση υπολειμμάτων ξυλείας.  

Βιολογικός καθαρισμός».  

Επίσης στην ενότητα «Επιλέξιμες δαπάνες» ρητά επισημαίνεται ότι: 

«Επενδύσεις που αφορούν την ξυλεία περιορίζονται σε εργασίες εκμετάλλευσης που προηγούνται 

της βιομηχανικής μεταποίησης. Δαπάνες για αναλώσιμα (π.χ. φόρμες εργασίας) δεν είναι επιλέξιμες.» 

Η συνολική συγχρηματοδότηση του Μ 8.6, σύμφωνα τη 2η Τροποποίηση του ΠΑΑ 2014-2020 

ανέρχεται στο ύψος των 25.000.000 €. Συνεπώς το εν λόγω Υπομέτρο 8.6 αφορά τις επενδύσεις σε 

μηχανολογικό εξοπλισμό (π.χ. αλυσοπρίονα), καθώς και σε ζώα σύρσης και φόρτου, που θα 

μπορούσαν να ενισχύσουν τους Δασικούς Συνεταιρισμούς. Δεν είναι επιλέξιμες και δεν 

χρηματοδοτούνται οι αναλώσιμες δαπάνες (φόρμες εργασίας, κράνη, γάντια, ειδικά υποδήματα 

κ.λπ.).  
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2   
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